

# 斯诺登接受美杂志专访 称不想连累同事,曾给美国安局留下线索 他继续爆料—— 美秘密武器或引发战争

据美国《纽约邮报》14日报道,美国大规模监控计划揭秘者斯诺登日前接受美国《连线》杂志专访。他在专访中再度披露了不少美国情报机构的内幕,包括美国国家安全局(NSA)研发的秘密武器。

这篇名为“全球头号要犯”的文章将刊登在9月出版的《连线》杂志上,而杂志封面竟然是斯诺登怀抱美国国旗的形象。这篇文章连同杂志封面一经面世,便引发了争论。

## 最新披露▶▶ “怪兽思维”或危害他国网络

斯诺登在访谈中集中披露了NSA研发的秘密武器,主要用于网络战。该武器实际上是一种软件系统,名为“怪兽思维”(MonsterMind),可以在特定网络遭受攻击时,自动进行反击,而不需要人工操作。

斯诺登认为,此类武器相当危

险,做出的反击无法精准,反而会殃及第三国的无害电脑和网络,甚至会在无意中引发战争。NSA拒绝对斯诺登的上述披露进行澄清。

据报道,事实上,斯诺登在NSA网络中本可以不留下任何数据痕迹,但为了不连累同事,表明是个人

行为,他还是留下了数据线索。斯诺登称,他修改了代码名称,这样当局就能知道哪些机密文件已被泄露。此举是为了证明他只是想将不可告人的国家秘密公之于众,而非外国间谍活动,同时也为了泄密导致的国家安全风险降至最低。

## 惊人细节▶▶ 为截取情报 NSA误致叙网络瘫痪

斯诺登还披露了其他惊人细节。他表示,叙利亚的网络系统是2012年被NSA偶然弄瘫痪的。当时,NSA试图从叙利亚网络系统中截取情报,不料却使整个系统瘫痪。

斯诺登在访谈中还解释了自己做揭秘者的原因。他抨击美国国家情报总监克萊珀对国会撒谎,声称美国情报机构“并非蓄意”对数百万美国人实施监控。斯诺登称“自己被克萊珀的谎言所激怒”,才决

定公开美国大规模监控计划。

斯诺登称,自己在读完克萊珀对国会所作简报后,决定离开夏威夷的办公室,逃亡香港,并带走机密文件。斯诺登后来又从香港逃亡至莫斯科,并选择在俄罗斯避难。

## 生活现状▶▶ 街上被认出 会请对方莫作声

斯诺登同时透露了自己目前在俄罗斯避难的一些生活细节,例如在街上碰到偶然认出自己的人时,斯诺登会含蓄地请他保密,不要作声。另外斯诺登似乎还继续保有美国的作息时间。

斯诺登已于本月初获得了为期3年的在俄居留许可。在俄居留期间,斯诺登可以在俄罗斯境内自由活动,也可以去往其他国家。但斯诺登在其他国家逗留的时间不能超过3个月。

NSA发言人维尼斯13日就斯诺登阐述的逃亡原因作出回应称,斯诺登如欲辩解自己的行为,应到美国司法部去谈。NSA再次要求斯诺登返回美国接受审判。



## 英国摄影师拍摄平壤市容: 整洁有序 充满活力

据英国《每日邮报》8月13日报道,英国摄影师、电影制片人罗布·惠特沃斯日前在网上公布了一段朝鲜首都的罕见视频,显示平壤市容整洁有序,人们的生活丰富多彩。

惠特沃斯来自英国诺维奇,目前在中国上海工作,他在朝鲜旅行社Koryo Tours的支持下,接受邀请制作了这段视频。为了确保拍摄顺利,惠特沃斯的所有行程都有专人陪护,他说他被授予视频剪辑的完全控制权,这段视频被发布在视频播客网站Vimeo上。视频中包括宽

敞通亮的办公室,里面有一些人在使用电脑;105层高的柳京饭店,金字塔式的玻璃建筑格外醒目。

视频还拍摄了朝鲜人的日常生活,包括乘坐地铁、儿童在公园中玩耍的场景等。一位女交警正在帮助一名推着婴儿车的母亲,凸显了人情味道。

惠特沃斯说:“访问平壤的普通游客可能被他们看到的场景震惊,特别是平壤异常整洁有序的市容。的确,生活在平壤和其他大城市的朝鲜人,生活质量都挺高。”

图为美丽的街景。

## 韩亚空难遇难中国女生家长 起诉美国旧金山市

据外媒报道,在韩亚航空空难事故中意外丧生的两名中国女生家长于当地时间13日正式向旧金山当地法院起诉,要求旧金山市对过失导致王琳佳、叶梦圆丧生而负责。

据旧金山当地媒体称,在事故中丧生的16岁女生叶梦圆的家长表示,旧金山消防局与警局在事故应对方面存在严重不足,未能很好地救助伤者。

去年年底,美国国家运输安全委员会公布的调查报告显示,空难后首先发现地面上的中国女学生叶梦圆的消防人员没有检查其生命体征,断定她已遇难,导致其两次被消防车碾压致死。圣马特奥法医办公室也发布声明,称验尸报告显示,叶梦圆被救援消防车碾压致死。

不过,旧金山市政府今年1月却发布报告称,叶梦圆在被弹出飞机时即死亡,并非先被消防员所救死于救援消防车碾压。报告还称,与她们俩坐在一排的幸存者向调查人员证明,坐在41E的叶梦圆没有系安全带。

据报道,叶梦圆的家长在起诉书中称自己的女儿在事故发生后,“无助地躺在地上”等待救援,但救援人员却“令人费解地,没有考虑她的实际受伤情况……没有对她进行救助,也未能将她搬离危险地点……”

据悉,这起诉讼案将在旧金山圣马刁县高等法院开庭,诉讼将提出赔偿要求。

目前,旧金山市司法部门发言人并未就此发表任何评论。

## “提头照”男孩父亲 被澳政府通缉

据新加坡《联合早报》14日报道,澳大利亚安全情报机构总干事厄文说,越来越多的澳洲人参与叙利亚和伊拉克战争,或支持在当地作战的极端分子。他表示,参与人数的规模是“前所未有的”。

厄文日前发表演说时说,澳洲人在伊拉克和叙利亚极端分子发动的“社交媒体战”中扮演越来越重要的角色。

他表示,特别令人担心的一点是,“伊斯兰国”组织利用许多会说流利英语的人,通过图像和社交媒体报道向广大的群众传达信息。

厄文说:“叙利亚和伊拉克的战争都是社交媒体战……极端分子利用推特和脸谱网等社交媒体来传达他们的信息,目的是要让在家中或是早晨等巴士和火车的年轻澳洲人变得激进。”

就在厄文发表上述演说

之前,澳洲多个媒体刊登了一张令人震惊的照片。这张7岁澳洲男童手提叙利亚士兵头颅的照片早前已在社交媒体上广泛流传。

据了解,这张照片是男童的父亲沙拉夫上传至其推特网站上的。报道称,这名男童吃力地扯住士兵的头,照片底下还配上了文字“这才是我的儿子。”

澳洲籍的沙拉夫去年前往叙利亚,目前已成为伊斯兰国组织的武装成员。

据悉,澳洲政府已经发出了针对沙拉夫的通缉令。

厄文认为,这类照片的主要目的是制造恐慌。他说:“澳洲人已成为伊斯兰教极端分子的英文宣传者。”

澳洲官员说,目前澳洲在海外参加“圣战”的人员已经达到至少150名,他们大多数在伊拉克和叙利亚。



## 王子下跪 与伤残军人交流 展现十足亲和力

据英国《每日邮报》14日报道,当地时间13日,英国哈里王子出席公共活动,并双膝跪地与坐着轮椅的伤兵交谈,亲和力十足,这一举动也让在场的人们动容。当天,哈里王子宣布英国海陆空三军代表将参加“不可征服运动会”,该赛事是专门为伤残军人举行的,创办者正是哈里王子。该运动会将在下月举行,将有来自14个国家的超过四百名运动员参加。

## 伊拉克大批平民仍受困 多国提供武器及人道援助

据外媒报道,联合国13日警告,伊拉克约3万国民仍面对着“潜在的种族灭绝”威胁。美国已派遣130名美军士兵组成的评估团队前往伊拉克北部的辛贾尔地区,对当地人道主义状况进行评估。法国和德国则分别宣布,将为库尔德人提供武器和非致命性军用装备,协助对抗极端分子。英国及加拿大也宣布将对难民展开援助。

报道称,英国首相卡梅伦13日提前结束在葡萄牙的度假返回伦敦,并亲自主持内阁紧急会议,讨

论伊拉克危机方案。他表示,英国将会参与国际援助困在伊拉克北部的雅兹迪难民。

报道称,目前英国已派遣军机在伊拉克北部进行3次救援物资空投,龙卷风战机也将前往支持,确保物资空投任务顺利完成。

美军12日晚第六次向被伊斯兰国组织围困在辛贾尔山区的库尔德雅兹迪少数民族空投救援物资。到目前为止,美军战机向该地区空投了将近10万份餐食和超过2.7万加仑的新鲜饮用水。美国防长哈格

说,美国130名军事顾问已前往伊拉克北部,对该地的“人道主义使命范围”进行评估。

德国则表明,将考虑向伊拉克提供非致命性军用装备,譬如防护车、头盔、防护背心等。

法国总统奥朗德13日宣布,将应伊拉克库尔德地区当局要求,为库尔德人提供武器。法国周末已向伊拉克提供了18吨人道救援物资,另一批20吨救援物资将于当地时间13日晚抵达。

(本版稿件据新华社)